

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7139號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
對談專訪 20
說「心」 7-1
詳見9版

新聞提要

- 3 綜合
禁用免洗餐具
首日2件違規
- 4 國際／兩岸
金正恩：
北韓將展示新戰略武器

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	16~21	多雲
桃園	16~22	晴時多雲
新竹	15~23	晴時多雲
台中	16~24	晴時多雲
南投	15~23	晴時多雲
嘉義	16~23	晴時多雲
台南	16~22	晴時多雲
高雄	18~23	晴時多雲
花蓮	17~22	多雲陣雨
台東	18~23	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	4~11	香港	18~21
曼谷	26~34	福州	9~19
雪梨	19~25	昆明	5~19
洛杉磯	12~19	武漢	3~7
紐約	1~7	上海	7~11
里約	26~30	南京	4~9
日內瓦	0~7	西安	-2~5
倫敦	5~12	青島	1~6
羅馬	1~14	北京	-7~1
約堡	17~26	瀋陽	-14~-5

→民國七十八年民間社團打造全世界最大國旗，當時在高雄中正體育場展開，場面壯觀。

圖／資料照片

↓民國一〇九年元旦總統府升旗典禮，有民眾帶著另類國旗參加。

圖／曾學仁



青天白日旗 揮動愛國心

32年前大國旗 破金氏紀錄揚威世界 今年元旦 年輕人跨年後總統府前升旗



【本報綜合報導】昨天是中華民國一〇九年元旦，一早各地都舉行升旗典禮，不少年輕人跨年後順便衝一波到總統府前升旗，愛國心「大噴發」。一年中的元旦及國慶日，國旗能見度最高。

民國七十七年故總統蔣經國先生過世，隔年一支公益廣告以藝人伍思凱的歌〈愛在最高點〉為配樂，讓愛國旗運動逐漸發酵，不管是書包、衣服甚至臉頰，都會放上青天白日滿地紅國旗；同年民間團體辦全球和平年系列活動，斥資一百多萬元製作一面巨型國旗。

這面國旗長一百二十六公尺、寬八十四公尺，重量八百公斤，三十名裁縫師花了半個月才縫製完成，當年四月高雄市舉辦勞工

運動大會，製作單位將巨型國旗獻給大會，由當時的高雄市長蘇南成代表接受；為了獻旗，四百名海軍陸戰隊與工作人員展開國旗，幾乎覆蓋中正體育場。

這面國旗比當時世界最大的美國國旗，寬度多二十公尺、長度多一公尺，攤開來的壯觀畫面，由當時《民生報》記者從制高點拍攝，後來這面國旗轉送給國立歷史博物館永久保存；國旗攤開的照片，被無線電玩家製成明信片，寄送到世界各地的無線電玩家，算是另類國民外交。

米干店升旗 持續25年

桃園市中壢龍岡國旗屋米干店「國旗達人」張老旺，是滇緬孤軍後裔，有感父親抗日時以「國旗」軍隊號召，渡海來台還保留一面染血國旗。每年國慶日，張老旺都自發性舉辦國旗升旗典禮，風雨無阻、二十五年來從未間斷。近年受到各地民眾熱心捐助，包括前總統馬英九及鴻海集團創辦人郭台銘，都曾親自到場參加國旗日升旗典禮。

張老旺前幾年只在他經營的米干店屋頂上方及周圍布置國旗海，近年隨著參與升旗典禮人數增加，主辦單位也申請國慶日期間，在國旗屋米干店旁的雲南文化公園，布置國旗海廊道及隧道。

米干店內外現除國旗海，店內陳列不少活動熱鬧照片，是品嘗雲南道地小吃美食打卡熱區，附近又有龍岡眷村、忠貞市場及清真寺及龍岡大操場草皮，已成知

↑中壢國旗屋米干店主張老旺，每年國慶日自發舉辦升旗典禮，國旗屋米干店布置旗海也成亮眼店招。

基隆市每年除了市政府的升旗典禮外，二十多年來，基隆中正公園龍頭山也都會辦一場「民間版」的升旗典禮，升起巨幅國旗，由獅子會、早起會等發起辦理，已持續很多年。據去年參加龍頭山元旦升旗的民眾表示，這巨幅國旗長七點二公尺、寬四點八公尺，由於旗幟巨大，需要動用四人拉旗，三人拉繩。

由於市府的升旗典禮每年多在六時開始，龍頭山則安排在上午七時多，很多民眾參加完市府官方的升旗典禮後，會再運動爬山到中正公園龍頭山，參加民間版的升旗典禮，巨幅國旗升旗時讓人震撼。

位於新北中和區的國旗嶺，又為外南勢角山，海拔僅一百七十二公尺，因附近其他登山步道沿著稜線開闢時，多會經過此山頭，因此廣為人知小有名氣。

山頂上的涼亭是因一群退休老兵，在民國六十年台灣退出聯合國時，爬上此山頭興建一座六角涼亭名為國旗亭，並在涼亭旁設立一座升旗台每日升降旗，因而此處被稱為國旗嶺。

新北市政府在舉辦元旦升旗典禮前，會發送二〇二〇條國旗圍巾，其合作的廠商興隆毛巾廠表示，今年有國旗元素的毛巾及圍巾銷量都不錯，比去年成長約一至二成，尤其近日氣溫降低，訂單增加。

舊金山環保風 喝咖啡先租杯子

【本報綜合外電報導】美國舊金山灣區吹起咖啡與餐飲環保新風潮，二〇二〇年起，咖啡館摒棄紙杯，未攜帶隨行杯消費者得付押金租杯子。

舊金山起家的藍瓶咖啡（Blue Bottle Coffee）元旦試行不提供紙杯的環保策略。沒有攜帶隨行杯的客人，要先墊新台幣九十元（約三美元）的押金租杯子，消費者喝完咖啡後，可自由選擇還杯退款，或保留杯子；巴羅文托（Palolo）的餐廳，則全面禁用塑膠餐具、吸管，甚至杯蓋。

藍瓶咖啡在致消費者的一封信中提到，一年會製造一千二百萬個紙杯垃圾，現行裝熱飲的紙杯，仍有防漏塑膠塗裝，很



有害珊瑚礁防曬乳 帛琉禁用



【本報綜合外電報導】太平洋島國帛琉今年元旦實施一項開創性禁令，不准使用含有對珊瑚礁有害成分的防曬乳液，違者罰款一千美元。帛琉開始實施嚴格環保措施，新設的海洋保護區，也自一起生效。

法新社報導，帛琉總統雷蒙傑索（Tommy Remengesau）表示，帛琉人「必須尊重環境，因為環境是孕育生命之所，沒有環境，帛琉就沒人能倖存」。

除了這項禁令之外，帛琉的海洋保護區也自即日起生效，在新規定之下，帛琉的專屬經濟區（EEZ）有百分之八十不准捕魚或從事其他海洋活動。

帛琉位於西太平洋上，居於澳洲及日本之間，以海洋生態聞名，被視為全球最佳潛水勝地之一，但帛琉擔心要有所犧牲，才能換來如此人氣。有科學證據顯示，多數防曬乳液都含有化學物質，對珊瑚礁來說是具有毒性的，即使含量很小。帛琉自即日起，任何對珊瑚礁具有毒性的防曬乳液，不管是攜帶入境或販售，都會被沒收，並罰款持有者。

對珊瑚礁具毒性的防曬乳液，潛水勝地帛琉已禁止攜帶或販售。